

Ленінець

ОРГАН ВАСИЛІВСЬКОГО РК КП(б)У ТА РАЙОННОЇ РАДИ
ДЕПУТАТІВ ТРУДЯЩИХ, ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ

70 (2931) | ЧЕТВЕР, 31 серпня 1950 року | Ціна 15 коп.

ЗАВТРА ПОЧИНАЄТЬСЯ НОВИЙ НАВЧАЛЬНИЙ РІК В ШКОЛАХ

Завтра починається новий навчальний рік в школах нашого району. Комуністична партія, радянський уряд, товариш Сталін повсякденно турбуються про народну освіту, про виховання підрастаючого покоління. Завдяки турботам партії Леніна — Сталіна в нашій країні здійснюється загальне обов'язкове навчання. Тільки в школах нашого району в цьому році буде навчатися 775 школярів.

Як показала серпнева нарада вчителів, у минулому навчальному році в школах району значно підвищився рівень навчально-виховної роботи, поліпшилась підготовка до закінчення уроків. Значних результатів досягла Кельська семірична школа, Ківська середня і початкова школа № 3, Орлянська середня і семірична школи, Царська семірична школа № 1 та інші.

Піднесення навчально-виховної роботи сталося внаслідок того, що в 1949—1950 навчальному році значно покращилась робота по підвищенню політичного рівня і кваліфікації вчителів. Більшості шкіл району поруч з піднесенням якості навчально-виховної роботи, поставили на вищій позашкільну та позачасову роботу, тримали тісні зв'язки з учнівськими, піонерськими та комсомольськими організаціями. Значно тісніше працювали з батьками і родичами.

Рівень навчально-виховної роботи буде залежати в першу чергу від вчителя. Оточений народною турботою, радянський вчитель виконує благородну справу — виховує підлітків покоління в дусі радянського патріотизму, готує їх до будівництва комуністичного суспільства. Ось чому кожний вчитель повинен з першого дня турбуватися про те, щоб кожний школяр вчився і відмінно.

Як показали наслідки минулого навчального року, в школах Златопольської, Відницької, Грозівської, Володимирської, Василівської по-

чаткової не було встановлено суворого контролю за відвідуванням учнями занять в школах. Це привело до того, що частина учнів не опанували навчальної програми і стали другорічниками. Не всі вчителі приділяли достатню увагу, особливо в початкових школах на те, щоб школярі добре опанували техніку читання, уміли красиво писати, уроки пояснювального читання рідко пов'язувалися з вивченням граматики. Орфографія часто вивчалася у відриві від фактичного опанування учнями усної та письмової мови. В окремих школах мало приділялось уваги фізичному зміцненню дітей та навчання умілого чергування праці і відпочинку.

На всі ці недоліки треба зважити з перших днів нового навчального року. Домогтися охоплення всіх дітей шкільного віку навчанням, встановити суворий контроль за відвідуванням учнями шкіл. Основне завдання кожного вчителя, керівника школи повинне бути боротьба за краще піднесення навчально-виховної роботи, боротьба за ліквідацію другорічництва. Навчити учнів виразно, свідомо і логічно читати, красиво і грамотно писати. З перших днів занять зразково організувати позашкільну роботу, роботу гуртків, спрямовувати її на розширення знань учнів.

Підвищення навчально-виховної роботи немислиме без підвищення ідейно-політичного і фахового рівня кожного вчителя. Ось чому кожен вчитель повинен глибоко опанувати теорію марксизму-ленінізму, систематично і всебічно готуватись до занять, а директори шкіл повинні систематично контролювати роботу кожного вчителя, організувати теоретичні конференції, направляти методичну роботу на розв'язання практичних завдань школи.

Прикладаємо всі сили, щоб в новому навчальному році ще більше озброїти учнів знаннями основ наук, виховувати нашу молодь в дусі животворного радянського патріотизму, в дусі палкої любові до соціалістичної Батьківщини.

ЗАВЕРШИЛИ ЗБИРАННЯ РИЦИНИ

Урожай ріцини в районі хлібороби артіль ім. Сталіна. Щоб не допустити втрат технічної культури, вони розпочали прибирання перших гронів. Члени виїхали на свої ділянки ланок, де ланковий У. Заверико і Г. Хорва. Старанна робота колективу сприяла тому, що

ці ланки вже завершили перше зрізування гронів на закріплених ділянках.

Для просушування ріцини обладнано спеціальний тік, виділене тягло для підвезення зрізаних гронів.

Зараз члени цих ланок просушують ріцину і готують її до зачі державі.

П. Ф. ГОНЧАРЕНКО.

СІВБУ ЗАВЕРШИЛИ ДОСТРОКОВО

30 серпня колгосп ім. Орджонікідзе, Червоноармійської сільради, завершив сівбу озимини на площі 365 гектарів. Самовіддано попрацювали на сівбі механізатори дев'ятої тракторної бригади (бригадир тов. Михайленко П.). Вони виконали своє зобов'язання на шість днів раніше строку і на 20 днів раніше, ніж в минулому році, при високій якості роботи.

ГРИГОРЕНКО.

ПОСІЯЛИ 100 ГЕКТАРІВ ЖИВИМ ТЯГЛОМ

Чотири сівалками на живому тяглі ведуть сівбу озимих в колгоспі «Шлях Ілліча», Верхньокринчанської сільради. Сівачі Диравко В., Бондаренко Г., Костяна К., Харченко П., Кравцова Ф. та Коцило Д. щодня перевищують норми виробітку. До завдання 5 гектарів вони засівають по 5,5—6 гектарів.

Для кожної сівалки виділена окрема ділянка. Це ліквідує знесібку і підвищує відповідальність кожного сівача за якість сівби.

Живим тяглом вже посіяно більше 100 гектарів озимини. Пшениця, посіяна в перші дні робіт, дала гарні сходи.

В. ЄВЛАНОВ,
бригадир 1-ої бригади.

Затягують сівбу

Вже понад тиждень минуло з того часу, як в колгоспі «Пам'ять Леніна» розпочали сівбу озимих і за цей час посіяли лише 130 гектарів до плану 469. Таке неприпустиме затягування сівби пояснюється вкрай незадовільною роботою тракторів. Вже більше трьох діб простоює через поломки трактор «НАТІ», а трактор «ХТЗ» взагалі весь період працює з великими перебоями.

Погана робота тракторів привела до того, що сівба вже давно розпочалася, а в колгоспі не завершено підготовку ґрунту. До цього часу не зроблено передпосівну культивування пару і 30 гектарів його так заросли бур'яном, що треба переорювати. Бригадир тракторної бригади т. Семеренко рідко появляється в цей колгосп і не вживає заходів для поліпшення технічного догляду за машинами та ліквідації поломок.

Про ці факти відомо керівникам Василівської МТС, але проявляючи свою безтурботність про долю врожаю наступного року, вони не вживають заходів для завершення сівби.

Примирились з таким становищем керівники колгоспу (голова т. Каулька). Тут з успіхом можна провадити сівбу живим тяглом. У колгоспі є чотири кінних сівалки, достатня кількість тягла. З початку сівби включили в роботу дві сівалки на живому тяглі, але потім, поклавшись на трактори, сівбу ними припинили.

Затягування строків сівби може привести до значних втрат врожаю. Про це повинні пам'ятати керівники МТС і колгоспу.

Радгосп «Янчекрак» закінчив сівбу озимини

Радгосп «Янчекрак» 27 серпня завершив сівбу озимини. Весь озимий клин на площі 920 гектарів засіяно пшеницею сорту «Одеська—3».

Найкращих показників домігся тракторист І. Кияшко, який працює на фермі «Степана». Він агрегатом «ХТЗ», на якому сівачами працювали В. Шинкуш та ланкова-орденоносець П. Харченко і підвозчиком зерна Н. Восачук, засівав за зміну по 23—25 гектарів до завдання 10 гектарів. По 16—18 гектарів засівав

такою ж машиною В. Котенко. На фермі «Лук'янівка» стахановською працею відзначився агрегат тракториста-комсомольця тов. Брилистога. Вдвічі перевищував норми виробітку на ланках ферми «Червоная зірка» трактором «НАТІ» І. Кузьмінов.

Заклавши міцну основу під урожай наступного року, працівники радгоспу продовжують сіяти озиме жито на зелений корм для худоби. Вже посіяно 200 гектарів.

І. ЛІПСЬКИЙ.

Вахта миру на сівбі

Колгоспники артіль ім. Крупської прагнуть першими по сільраді завершити сівбу озимих. Не вичікуючи тракторів, ми включили на сівбу живе тягло, яким вже засіяли 72 гектари. Щоденно працює чотири кінних сівалки. Сівачі В. Кириченко, Ф. Рибалка, Я. Мовчан, Г. Пінська, Г. Масло-

ва стали на вахту миру і зобов'язались щоденно перевищувати норми виробітку. Кожного дня засівають по 6 гектарів до завдання 5. По 5,5 гектара за день засіває Рибалка Одарка.

С. ГРИГОРЕНКО,
бригадир колгоспу.

Успіхи механізаторів на оранці зябу

Успішно завершивши оранку під озими, механізатори тракторної бригади № 12 (бригадир тов. Гальченко) активно включилися на підготовку ґрунту під посів ярих культур. Широко розгорнувши соціалістичне змагання за скорочення строків і відмінну якість польових робіт, вони домагаються значних виробничих показників.

Так, тракторист А. Смірнов, який працює на тракторі «С—80», щодня зорює на зяб по 13—14 гектарів при нормі 12 гектарів. Лише за три дні він зекономив 149 кілограмів пального.

По-стахановському працюють водії трактора «ХТЗ» С. Сапа та В. Трошкін. Своє виробниче завдання вони систематично виконують на 110—120 процентів.

З початком осінньої сівби ці трактористи щоденно перевищують норми виробітку. Вони засівають по 70 гектарів за зміну до завдання 60 гектарів. В колгоспі вже посіяно 352 гектари озимих. Жито на площі 28 гектарів дало дружні сходи. Вдень механізатори сіють, а в нічний час продовжують оранку на зяб. В колгоспі ім. Сталіна, П'ятихатської сільради, який обслуговує ця тракторна бригада, вже зорано на зяб 300 гектарів.

Ставши на вахту миру, механізатори поставили перед собою завдання—до першого жовтня зорати зяб під увесь ярий клин і закласти міцну основу під урожай ярих культур в 1951 році.

В. С. ДРЕБЕНЦОВ.

Пристосування для боротьби з втратами на збиранні соняшника

Комбайнер Василівської МТС тов. Ф. Кисільов запропонував правлінню колгоспу імені Сталіна (Верхня Криниця) зробити нове пристосування для боротьби з втратами на збиранні соняшника самохідним комбайном. Пристосування це не складне, його можна виготовити в кожному колгоспі. Для цього потрібно придбати два листи фонери і чотири листи жерсті.

Насамперед треба зменшити так звані лучи мотиви до 30 сантиметрів. Зверху над мотивом робиться каркас, який виготовляється з фонери. Цей каркас можна закріплювати на валу мотиви на двох дерев'яних підшипниках.

З жерсті робляться ліхтери, які в якби продовженням пальців різального апарату. Довжина їх може бути 30-40 сантиметрів і схожі на кінці ліж із загнутим до верху носком. Таких ліхтерів треба виготовити 14. Віддаль між ліхтерами—5—6 сантиметрів. Ліхтери треба загинати, зро-

бити їх жолобком (висота бочків 2-3 сантиметри), щоб зерно, яке осипається при роботі крім мотиви, попадало в жолобок і зсовувалося на хедер. Ці ліхтери не будуть допускати, щоб зрізані головки соняшника падали під хедер. Прикріплюються ліхтери до болтів секції пальців ножа. Кожний ліхтер займає ширину чотирьох пальців, або двох секцій.

При роботі комбайна ліхтери ідуть попереду пальців. Від трясіння машини деякі головки соняшника осипаються, а насіння падає на ці ліхтери. Коли ж мотиво викине головки соняшника вгору, то каркас її затримає, вона не впаде на землю.

За допомогою цього пристосування ми збережемо десятки центнерів насіння соняшника. Комбайнера тов. Кисільова необхідно підтримати в цьому, дати йому можливість використати це пристосування на практичній роботі.

Видатний діяч партії і радянської держави

2 роки тому, 31 серпня 1948 року, помер один з видатних діячів партії і радянської держави—Андрій Олександрович Жданов.

Вірний син більшовицької партії, товариш Жданов присвятив усе життя беззавітній боротьбі за справу комунізму.

А. О. Жданов народився в 1896 році в місті Маріуполі (нині м. Жданов). Шістнадцятирічним юнаком, перебуваючи в Твері, він уже почав свою революційну діяльність, а в 1915 році став членом більшовицької партії.

В роки першої світової війни, будучи мобілізованим в армію, тов. Жданов провадив більшовицьку пропаганду серед солдатів, брав участь у підготовці та проведенні соціалістичної революції на Уралі, а в роки громадянської війни вів політичну роботу в Червоній Армії.

З 1924 по 1934 рік тов. Жданов очолював Горьковську партійну організацію. В ці роки Андрій Олександрович ввійшов у те сталінське ядро більшовицької партії, яке після смерті В. І. Леніна під керівництвом товариша Сталіна відстояло й підняло ще вище ленінський прапор, згуртувало партію і радянський народ навколо заповітів Леніна та привело нашу країну до перемоги соціалізму.

На XIV з'їзді партії (1925 р.) А. О. Жданова обрали кандидатом у члени ЦК ВКП(б), на XVI з'їзді (1930 р.)—членом ЦК ВКП(б), після XVII з'їзду (1934 р.)—секретарем ЦК ВКП(б), кандидатом у члени Політбюро ЦК ВКП(б), а після ХІІІ з'їзду (1939 р.)—членом Політбюро ЦК ВКП(б).

З 1934 по 1944 рік товариш Жданов очолював ленінградських більшовиків. Тут, у Ленінграді, з особливою силою розгорнувся його яскравий талант більшовицького організатора,



На знімку: портрет Андрія Олександровича ЖДАНОВА.
Репродукція з фото Г. Вайля.
(Прескляше ПАТАУ).

бора, борця за дальше піднесення соціалістичної промисловості й сільського господарства, за розвиток науки і культури Ленінграда і Ленінградської області.

В роки Вітчизняної війни на тов. Жданова партія і радянський уряд поклали організацію оборони міста Леніна. Виконуючи вказівки великого Сталіна, ленінградські більшовики під керівництвом тов. Жданова стали душею оборони Ленінграда. Захисники міста показали величезну мужність і героїзм, небачену стійкість і віру в свої сили. Під керівництвом тов. Жданова вони відстояли місто-герой і здійснили сталінський план розгрому ворога під Ленінградом.

Коли партія приступила до мирного будівництва, А. О. Жданов всі свої сили спрямував на здійснення вказівок партії і товариша Сталіна про комуністичне виховання радянського народу. Виступи і доповіді тов. Жданова з питань філософії, літератури й мистецтва є важливим вкладом у розвиток марксистсько-ленінської теорії, соціалістичної культури і мистецтва.

Тов. Жданов невтомно борючись за більшовицьку партійність в науці, проти прояву безідейності, безпринципності, аполітичності в літературі й мистецтві.

Полум'яний радянський патріот тов. Жданов провадив непримиренну боротьбу проти раболіпства перед розтлінною буржуазною культурою Заходу, постійно підкреслював велич радянського ладу, нової соціалістичної моралі, нового духовного образу радянських людей.

«Кожний день,—говорив він,—підносить наш народ все вище і вище. Ми сьогодні не ті, що були вчора, і завтра будемо не ті, що були сьогодні».

У своїй доповіді на філософській дискусії тов. Жданов блискуче обгрунтував значення критики й самокритики, як рушійної сили розвитку нашого суспільства.

Тов. Жданов брав активну участь у керівництві міжнародним робітничим рухом. Він вніс великий вклад у справу згуртування демократичних сил проти табору імперіалістичної реакції. А. О. Жданов був невтомним борцем за мир. Сили, що стоять за мир, настільки значні й великі,—підкреслював він у своїй доповіді на нараді представників комуністичних партій,—що коли ці сили будуть стійкими й твердими в справі захисту миру, коли вони проявлять витривалість і твердість, то плани агресорів зазнають повного краху».

Полум'яний борець за справу комунізму, товариш Жданов заслужив палку любов нашого народу. Все його життя запалює радянських людей на самовіддану боротьбу за процвітання нашої могутньої Батьківщини, за побудування комунізму в нашій країні.

Нове спортивне товариство «Колгоспник»

З метою масового розвитку фізичної культури і спорту серед сільського населення та підвищення спортивного майстерності сільських фізкультурників, Рада Міністрів УРСР і ЦК КП(б)У ухвалили постанову про створення сільського добровільного спортивного товариства колгоспників Української РСР, що об'єднує в собі всі колгоспні колективи фізичної культури. Товариству присвоєна назва «Колгоспник».

Для проведення підготовчої роботи по організації нового спортивного товариства Рада Міністрів УРСР і ЦК КП(б)У створили оргбюро, якому доручено розробити заходи по розгортанню фізкультурної і спортивної роботи серед сільського населення, створенню центральних секцій і збірних команд з основних масових видів спорту, укомплектуванню товариства керівними фізкультурними і тренерськими кадрами. Доручено також розробити зразок прапора, емблеми, нагрудного значка і спортивної форми товариства «Колгоспник».

Фінансування нового товариства провадитиметься за рахунок членських внесків, що

надходять від індивідуальних юридичних членів товариства. Колгоспи на підставі постанови загальних зборів колгоспників вступають у добровільне спортивне товариство «Колгоспник» як юридичні товариства, з яких відповідних вступних і членських внесків. Для індивідуальних членів товариства встановлено розмір вступних і членських—50 копійок на місяць.

Місцевим партійним, комсомольським і фізкультурним організаціям запропоновано доручити ц. р. створити об'єднання в сільських районах, в усіх колгоспах провести до 25 вересня наступного року збори, на яких роз'яснити колгоспникам постанову партії і уряду про створення сільського добровільного спортивного товариства «Колгоспник», а також цілі завдання і значення товариства.

Створення нового спортивного товариства «Колгоспник» в Україні сприятиме розвитку масового фізкультурного руху на селі.

Сплачують сільгосподаток

З великим піднесенням підтримали патріотичний почин трудящих П'ятихатської сільради про дострокову сплату сільгосподатку та інших грошових платежів хлібороби артілі ім. 30 Іркутської дивізії.

На зборах, де обговорювалося звернення п'ятихатців, колгоспники вирішили до 1 вересня розрахуватися по грошових платежах на 80 процентів. Вони свого слова дотримують. Член артілі Іван Григоренко вніс аванс по сільгосподатку в сумі 500 карбованців, Ф. Литвин—200 карбованців та інші.

О. РЕШЕТНЬОВ.

ЗВЕДЕННЯ

ВАСИЛІВСЬКОГО РАЙОНУ
ПРО СПЛАТУ СІЛЬГОСПДАТКУ
ПО СІЛЬСЬКИХ РАДАХ
НА 31 СЕРПНЯ 1950 Р.
(у процентах до річного)

Назва сільрад

П'ятихатська
Балківська
Магдалинівська
Норівська
Шмальківська
В-Криничанська
Червоноармійська
Златопольська
Широківська
Скельська
Підгірненська
Орлянська
Василівська
Кам'янська
Царкутська

Всю політично-масову роботу перенести в поле

В районі в розпалі сівба озимих. Від успішного проведення осінньої сівби залежить урожай озимих хлібів на 1951 рік, цих найцінніших продовольчих культур. Участь культосвітніх установ по обслуговуванню трудівників колгоспних полів, які зайняті на сівбі озимих, повинна бути такою ж, як участь їх в період весняної сівби, збирання врожаю і хлібоздачі.

У період осінньої сівби вся агітаційно-масова і культурно-освітня робота повинна провадитися в польових станах, полеводських і тракторних бригадах, там, де вирішується доля майбутнього врожаю. Культурні організатори колгоспу ім. Кірова, Царкутської сільради, несуть в маси рішення більшовицької партії і радянського уряду про дальше піднесення соціалістичного сільського господарства, про зусилля радянських людей в боротьбі за мир в усьому світі. Широко також популяризується серед колгоспників і трактористів заклики коларівських хліборобів (Полтавська область) про роз-

гортання соціалістичного змагання за одержання високого врожаю в 1951 році.

Кращими організаторами культурно-масової роботи на сівбі озимих являються Швець Ніна, Є. І. Білицька, О. Худолій, Г. Савина. Вони щоденно виконують по півтори-дві норми виробітку.

Вчителька Н. Д. Монах регулярно пише польові листки, в яких висвітлює кращих сівачів, критикує ледарів. В цьому колгоспі регулярно виходить стінна газета.

Зразково працює бібліотека, яка налічує 141 читача. Завідуюча клубом і бібліотекою тов. Єременко організувала пересувні бібліотечки із політичної, художньої, сільськогосподарської та іншої літератури і видала в тракторну і полеводські бригади, на тваринницькі ферми.

Силами гуртка художньої самодіяльності за літній період розучено і поставлено 6 п'єс. Агітатор тов. Є. І. Білицька провела бесіду на тему: «Вчасно посієм і пожнеш—багатий

урожай збереш». Тов. Заверика провела бесіду на тему: «Народи світу в боротьбі за мир». Бесіди агітаторів викликали нову хвилю соціалістичного змагання хліборобів на сівбі. Сівачі Н. Герман, Н. Шляхова, В. Петрова виконують норму виробітку на 250—270 процентів. По півтори виробничих норми виконує на сівбі тракторист Я. П. Козаченко.

По-іншому організують культурно-масову роботу керівники колгоспу «Червоний агроном». Хата-читальня засипана посівним насінням, там й самого завідувачого хати-читальні і бібліотеки не виділили. Колгоспники позбавлені можливості почитати книжку, бо бібліотека закрита у шкафі бухгалтера артілі. Не випускається стінна газета. Голова колгоспу т. Бітков, щоб відгородитися від культурно-масової роботи, спирається на секретаря парторганізації т. Зуба, а останній так захопився торгівлею в крамниці при цьому ж колгоспі, що ніякої роботи не хоче виконувати без грошей.

В. Ф. АВДЕВ.

На дні силосної ями

Активну участь на косовиці отави-могару приймають член правління колгоспу «Шлях соціалізму» тов. Д. Авдієнко, бригадир І. Белка та голова ревізійної комісії І. Пригода. Щобачивши цю «бригаду» за роботою, колгоспні корови дуже «зрадили», адже буде додатково гарний корм. А щоб переконатись у споживних якостях отави, одна «Лиска» наспілилась підійти до покосу зняти пробу. Але яке було «розчарування» «Лиски», коли вона покуштувала не отави, а доброго прочухана кіссям з рук Пригоди.

—Хіба це для тебе?—лаючись промовляв Пригода,—це для тебе «Зорьки», для Белкіної «Сірої» та Авдієнкової «Венери». А для вас он там, в плавнях, пересихає 20 гектарів некошеного сена, є почорніла пшеничана солома, житня солома,—втішайтеся.

Після такої промови цього керівника колгоспу корови, телята, воли та вівці таке ревно зняли, що аж сумно стало. Вони ревли тому, що в

минулому році від нестачі м'яса чотири голови великої худоби загинули. Цього часу ще не сплатили рахунок винуватців. реве ще й тому, що виставляється зима, а не виставляється міщень на 180 голів рогатої худоби, на 80 голів свиней і курей, на 10 голів овець і покрівлі.

Отак і реве щодня голова колгоспу тов. Д. Авдієнко. Ії ревничають ті керівники колгоспу, які дбають в першу чергу про своїх корів, не чувають голови колгоспу тов. секретар парторганізації Нікулін. Днями колгосп бугай нагадав ім проництво, загнавши П'ятихатську куліна в стару силосну яму. Отямившись від пережого, вони безліч своїх рішень заготівля силосу, грубо м'яса, про ремонт приміщень, від цих рішень відвернулися, а безтурботно про зимівлю тварин.

Відповідальний редактор П. К. ГРЕЧАН